

Александр Вучич рассказал, почему Сербия не ввела и не введет санкции против России

Страница 17



Выпущена новая 10-рублевая монета, посвященная входу Республики Крым в состав России

Страница 5



Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 15 октября 2014. № 235(6507) www.rg.ru

Федеральный выпуск

3
В регионах предложено создать милицию, избираемую населением

4
Минприроды составило очередной экологический рейтинг 78 крупных российских городов

6
ФСБ сообщила, что число террористических преступлений в стране сократилось вдвое

4
Юань собирается потеснить позиции доллара и евро в пунктах обмена валют

7
Следственный комитет РФ направил арестованного бойца батальона «Днепр» на психолого-психиатрическую экспертизу

14
Селекционеры научились выращивать вкусные и полезные овощи и фрукты без ГМО

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Утвержден порядок представления администрациями гостиниц, санаториев, домов отдыха, пансионатов, медицинских организаций или других подобных учреждений, информации о регистрации и снятии граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания в территориальные органы ФМС России — стр. 19

Об установлении тарифов на захоронение радиоактивных отходов класса 5 на 2015 год — стр. 19

ЮБИЛЕЙ



Михаил Лермонтов и в день своего двухсотлетия остается самым неразгаданным поэтом

Только в «РГ» Николай Патрушев: «Отрезвление» украинцев будет жестким и болезненным

Вторая «Холодная»



Иван Егоров

Секретарь российского Совета безопасности в интервью «РГ» рассказал о том, как российские аналитики еще год назад прогнозировали развитие ситуации на Украине. А также дал оценку роли США и НАТО в событиях на Востоке Украины, объяснил, почему эти события являются продолжением плана Збигнева Бжезинского по развалу СССР и России, оценил перспективы развития многополярного мира и возможность будущей борьбы за углеводородные ресурсы.

Николай Платонович, реалии последних месяцев — государственный переворот на Украине.

Акцент

Украинский кризис стал вполне ожидаемым итогом системной деятельности США и их ближайших союзников

военные действия украинских властей против жителей Донецкой и Луганской областей, оголтелый антироссийский курс Киева. Можно ли было прогнозировать себе такое развитие событий всего лишь год назад?

Николай Патрушев: Наши специалисты предупреждали о большой вероятности обострения ситуа-

Николай Патрушев: Четверть века США добивались полного отрыва бывших республик СССР от России.

того переворота Москва полностью выполняла все свои партнерские обязательства перед Киевом.

Мы непрерывно оказывали материальную и финансовую помощь, без которой Украина была не в состоянии справиться с экономическими трудностями, принявшими хронический характер. Для поддержки соседей были мобилированы материальные и финансовые ресурсы на десятки миллиардов долларов. К сожалению, для многих на Украине эта помощь со временем стала настолько привычной, что ее значение для выживания страны попросту забывалось.

СБЕРЕЖЕНИЯ Банки начали повышать ставки по вкладам

Депозиты подорожали

Татьяна Зыкова

Сбербанк поднял процентные ставки по рублевым и валютным вкладам. Заметнее всего выросли ставки для депозитов в долларах и евро, а также сберегательных сертификатов — до 11 процентов годовых. В пресс-службе Сбербанка

ЦИФРА

11,5 ПРОЦЕНТА

такой теперь стала самая большая ставка по депозитам в Сбербанке. Вслед за ним повысят проценты по вкладам могут и другие банки

«РГ» пояснили, что они увеличились по тем группам вкладов, в которых наблюдается нестабильность. Например, объемы вкладов в валюте снижаются. «Проблем с валютной ликвидностью глобально эта мера, конечно, не решит, но тренд на рынке задал», — говорит директор Центра платежных систем Финансового университета при правительстве РФ, доктор экономических наук Светлана Криворучко. По ее словам, основная причина роста рублевых ставок — это прогнозируемая инфляция в районе 8 процентов, сильное давление на которую оказывает ослабление рубля.

«Такой прогноз инфляции означает только то, что вкладчики не понесут свои рублевые сбережения под низкие проценты. А в Сбербанке они низкие», — поясняет Криворучко. Вслед за Сбербанком, уверена она, потянутся другие банки.

Акцент

Эксперты советуют делать вклады в банках, где гарантируют не очень высокие, но стабильные доходы

«Средства граждан в данном случае приобретают для них все большее значение», — поясняет инвестиционный консультант Владислав Жуковский. И это особенно показал март 2014 года, когда вкладчики начали переключаться из рублей в доллары. Сейчас другое дело. Ситуация, когда привлекают от клиентов рублевые заимствования, которые затем переводятся в валюту, создает риски для банков. Поэтому задача для многих бан-

ков повысить привлекательность рублевых вкладов. Увеличить по ним процентные ставки. Рост ставок по вкладам, добавляет инвестиционный консультант Владислав Жуковский, идет с мая 2014 года. На фоне внешних сложностей с привлечением денег банки уже объявляли о росте ставок по валютным вкладам на 1,5–2 процента. Сейчас стоит ждать роста еще на 1–1,5 процента, прогнозирует эксперт.

ПРОЕКТ Владельцев российских сайтов попросят указать адрес, ФИО и электронную почту

Кто в домене хозяин

Тарас Фомченков

ОСТАТЬСЯ анонимным в Интернете в случае нарушения авторских прав не получится, если будет принят законопроект, который обяжет владельцев страниц в Сети указывать на них свои полные имена, телефоны, адрес проживания и электронную почту.

Это необходимо для максимально быстрой связи с администрацией сайта и предъявления претензии со стороны правообладателя. Если же отклика на предложение урегулировать проблему не последует, то следующим шагом будет подача на владельца ресурса заявления в суд.

О том, что такой документ существует, вчера сообщили онлайн СМИ. Однако эти поправки, как выяснила «РГ», лишь один из возможных вариантов

корректировки закона. Окончательный вариант в Госдуму пока не поступал, сообщила руководитель аппарата Комитета по информационной политике Вероника Бодоль. Но тема документа широко обсуждается в профессиональных кругах.

«В российском сегменте сети Интернет десятки тысяч сайтов, лишь небольшая часть имеет статус СМИ. Если сайты не носят статуса юриста, то на них контактов владельца как правило нет. И поэтому найти реального хозяина странички непросто», — рассказал «РГ» гендиректор информационно-аналитического агентства Telecom Daily Денис Кусков.

Конечно, продолжает эксперт, хозяев сайтов можно обнаружить через региональные центры выдачи доменных имен.

ОБРАЗОВАНИЕ К ЕГЭ добавят баллы за сочинение, ГТО и медаль

Прыжки и классики

Ирина Ивойлова

В НЫНЕШНЕМ учебном году школу закончат около 700 тысяч учеников. Большинство нацелено на высшее образование. Как изменились правила приема? Как будет набирать студентов ведущий вуз страны — МГУ? Об этом «РГ» рассказывает ректор МГУ Виктор Садовничий.

Виктор Антонович, что ждет абитуриентов?

Виктор Садовничий: Возвращение к сочинению я считаю правильным шагом. Может быть, в этом году все это будет в пробном варианте, но то, что выпускнику надо написать сочинение, — верное решение. МГУ будет учитывать сочинение, и, обсудив, мы решили, что добавим за него 10 баллов. В этом году мы доверимся школе и перестанем работать не будем. Но со временем, возможно, подход будет дифференцированным. Я всегда выступал за возврат золотой медали. И по-

прежнему считаю надуманным аргумент против них — вроде бы их выдавали в массовом порядке. А что касается фальшивых — это вопрос не школы и не вуза, а совсем другой организации. За золотые и серебряные медали мы будем давать 6 баллов. За ГТО — 4 балла, независимо от уровня. Волонтерство мы пока учитывать не будем.

Почему в МГУ мало целевиков?

Виктор Садовничий: Миф о том, что в МГУ нет целевиков, преувеличен. В этом году мы выделили для них 321 место. В результате отбора по конкурсу приняли 138. И каждый год зачисляем примерно столько. Отказываться от целевого приема не будем. Есть факультеты, где целевые места особенно нужны, например, на геологическом, географическом, математическом факультетах. В следующем году мы тоже выделим для целевиков 15 процентов мест, и поступать они будут по конкурсу.

ОФИЦИАЛЬНО



С 1 января 2015 года тексты нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, опубликованные на интернет-портале «Российской газеты» (www.rg.ru), будут являться официальными

Официальные курсы валют ЦБ России с 15.10.14

Австралийский доллар 35,5371
Азербайджанский манат 51,7497
Аргентинский песо 98,2986
Белорусский рубль 37,8789
Болгарский лев 26,3116
Бразильский реал 16,9314

Венгерский форинт 16,8400
Вон Республики Корея 38,0846
Датская крона 69,1220
Доллар США 40,5304
Евро 51,5141
Индийская рупия 66,2830

Казахский тенге 22,2903
Канадский доллар 36,0783
Киргизский сом 73,9424
Китайский юань 66,1818
Литовский лит 14,9036
Молдавский лей 27,5905

Новый румынский лей 11,6897
Новый туркменский манат 14,2197
Норвежская крона 62,3362
Польский злотый 12,2552
СДР 60,2452
Сингапурский доллар 31,8360

Таджикский сомони 80,0237
Турецкая лира 17,8140
Узбекский сум 17,0910
Украинская гривна 31,4189
Фунт стерлингов 65,0635
Чешская крона 18,6858

Шведская крона 56,7105
Швейцарский франк 42,5784
Южноафриканский рэнд 36,6579
Японская иена 37,8241

*За 10
**За 100
***За 1000
****За 100 000



4 607044 060135